
V souladu s naší domluvou Vám posílám ukázku staršího testu z teorie. Nekryje se zcela s aktuálně 

přednášenou výukou. Test bude mít 9 otázek. 

1. Jak proniká mezinárodní právo do vnitrostátního?  

a)  Recepce           ano       ne 

b) Inkorporace          ano       ne  

c) Uznání           ano       ne 

d) Přijetí           ano       ne 

 

2. Právní ustanovení odkazující na přirozené zásady právní pro případ,  

že nelze věc rozhodnout podle smyslu ani analogie zákona obsahuje: 

a) rakouský zákoník občanský (ABGB) z roku 1811,        ano    ne 

b) Napoleonův zákoník občanský (Code civil) z roku 1804,    ano       ne 

c) německý zákoník občanský (BGB) z roku 1896.      ano       ne 

     

3. Správné je tvrzení: 

a)Common Law nikdy neredukovalo výčet pramenů jen na právo psané;     ano       ne 

b) Právo psané jako pramen práva Common Law vylučuje;                          ano        ne 

c)Systém Common Law nikdy nebyl ovlivněn ideou tzv.„vázaného soudcovského  

 rozhodnutí“ ;                                                                                                   ano       ne 

d)Na přelomu 18. a 19. století byly kontinentální právní systém i systém  

Common  Law ovlivněny ideou tzv.“vázaného soudcovského rozhodnutí“   ano       ne 

 

4.  Nejvyšší soud ČR 

a) se nesmí bez řádného zdůvodnění odchýlit od své ustálené judikatury ano       ne 

b) provádí formou stanovisek legální interpretaci práva   ano       ne 

c) provádí formou stanovisek autentickou interpretaci práva  ano       ne 

 

5. Mezi standardní metody interpretace práva patří: 

a) historický výklad                                                                                           ano       ne 

b) logický výklad                                                                                               ano       ne 

c) systematický výklad                                                                                      ano       ne 

d) teleologický výklad                                                                                       ano       ne 

   

6. Precedens 

a) je soudní rozhodnutí, od jehož právního názoru se soud stejného nebo 

nižšího stupně nemůže odchýlit     ano       ne 

b) je soudní rozhodnutí, od jehož právního názoru se soud stejného nebo 

nižšího stupně může odchýlit jen pokud je k tomu dobrý důvod  ano       ne 

c) je soudní rozhodnutí, od jehož právního názoru se soud stejného nebo 

nižšího stupně může odchýlit jen pokud v mezidobí vznikla nová právní  

úprava normativním právním aktem nebo normativní smlouvou  ano       ne 

    

 

 


